
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 
Skleněný objekt Václava Řezáče a další novinky ve stálé expozici Muzea skla a bižuterie 
Jablonec nad Nisou, 10. 11. 2025 
 
Před vánoční sezónou jablonecké muzeum ve stálé expozici skla představuje nové akvizice 
z oblasti uměleckého skla, designu a technologie, včetně objektu výtvarníka a pedagoga 
Václava Řezáče, pořízeného díky dotaci z Akvizičního fondu Ministerstva kultury České 
republiky.  
  
Muzeu se již letos podařilo z Akvizičního fondu získat dotaci na nákup díla Václava Ciglera. 
Řezáčův objekt BEHIND THE EDGE z roku 2021 je tak již druhým uměleckým dílem pořízeným do 
sbírky z tohoto programu. Tentokrát náklady na jeho pořízení ve výši 110 tis. Kč dokonce zcela 
pokryl.  Sklářský výtvarník a pedagog Václav Řezáč (*1977), absolvent sklářské školy v Železném 
Brodě a ateliéru prof. Vladimíra Kopeckého na pražské UMPURM, mezi lety 2016–2019 pracoval 
jako pedagog na sklářské škole v japonské Tojamě, v současnosti pedagogicky působí v ateliéru 
skla a šperku na Technické univerzitě v Liberci. Japonská zkušenost Řezáče přivedla k 
experimentování s tradiční skleněnou tavenou plastikou, jejíž statickou estetiku začal kombinovat 
se žhavým sklem. Muzeum dosud ve své sbírce žádné jeho dílo vytvořené tímto způsobem ve 
sbírce nemělo. 
 
„Kurátoři Řezáčovo dílo záhy po uzavření smlouvy vystavili, protože bylo s tímto záměrem 
pořízeno,“ uvádí ředitelka Milada Valečková. „Zároveň expozici skla doplnili o nedávné dary, aby u 
nás návštěvníci na konci roku nalezli ještě více novinek,“ dodala. Patří k nim ukázka z barevnice 
bezolovnatého skla značky BANAS GLASS z Rádla, určeného především k tvorbě tavených 
plastik. Muzeum obdrželo celkem 103 kusů barev a odstínů. „Pro expozici jsme vybrali ty barvené 
uranem, které dnes patří k velmi oblíbeným,“ doplnil hlavní kurátor muzea Petr Nový.  
 
Své místo v expozici získaly i objekt–modelovaná figurka LÁSKA BÝVÁ SLEPÁ, dar výtvarnice 
Barbory Štefánkové, a dvě trofeje Jakuba Berdycha Karpelise, darované studiem QUBUS. První 
z nich – JAN LÖWENBACH AWARD –, uděluje ALAI Česká republika významným osobnostem s 
přínosem v oblasti autorského práva, druhou – VYKŘIČNÍK pro PRODUCENTSKOU SÍŇ SLÁVY – 
předává Asociace producentů v audiovizi. 
 
 
KONTAKT 
Muzeum skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, U Muzea 398/4, 466 01 Jablonec nad Nisou, 
www.msb-jablonec.cz, https://www.facebook.com/msbjablonec 
 
Partneři muzea: 
Ministerstvo kultury České republiky, Liberecký kraj, statutární město Jablonec nad Nisou, Nadace 
Preciosa, Crystal Valley, Spolek přátel Muzea skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou, Český rozhlas 
Liberec, RTM plus 
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